

Новогодний депутатский контроль: тройка худших из Народного Хурала по итогам 2025 года

Новый год — время чудес и хорошего настроения, но Бабр не против немножко побить Гринчем для тех, кто в 2025 году плохо себя вёл и не заслужил подарков от Сагаан Убгэна. Особенно если речь идёт о людях, бездарно промотавших ещё один год в Народном Хурале. А этот подарочек от избирателей, знаете ли, такого обращения не терпит. Может на следующих выборах уже и не достаться.



Бабр выделил троих депутатов, которых объединяет тотальная неэффективность, а кого-то ещё и мощные скандалы, ставящие ребром вопрос о целесообразности пребывания этих персонажей в парламенте в принципе.

Баир Гармаев, вице-спикер по ценникам. Вообще-то по совокупности коммерческих успехов Баир Базарович вполне мог бы претендовать на звание «Бизнесмен года», но у нас тут рейтинг народных избранников, так что извините. После дикого скачка цен в 2025 году Бабр ожидал от депутата хоть какой-то инициативы по защите кошельков граждан. У вице-спикера есть рычаги для заморозки цен на социальные продукты в рамках одного региона.



Но Гармаев ими не воспользовался. Зато менеджеры сети «Барис» внимания ценникам уделили с избытком. Переписали их так, что Росстат нервно курит в сторонке. В марте сообщалось, что «Барис» получил предупреждение о недопустимости необоснованного повышения цен на продукты питания. Конечно, с получением должности вице-спикер Гармаев формально отошёл от дел, но Базар Баирович Гармаев, один из владельцев торговой сети, явно доволен прибылью за 2025 год (в 2024 году — 63 миллиона рублей).

Молчание и безынициативность само по себе — не преступление, но для вице-спикера в кризисный год — зашквар.

Геннадий Доржиев, бетонный лоббист. В рейтингах полезности депутатов тактичные коллеги могли бы написать про него «активно лоббировал строительную отрасль». Что само по себе предельно красноречиво говорит о члене бюджетного комитета, владельце и гендиректоре «СмитИнвеста». Если про мёртвых либо хорошо, либо ничего, то с уважаемыми хуральцами подход другой. Если тебе о них нечего сказать, кроме как упомянуть их бизнес-интересы, дело совсем швах.



Застройщик получает объективно лучшие участки земли (экологически чистые и живописные) на окраинах Улан-Удэ. Все основные ЖК в сотых кварталах построены «СмитИнвестом». Налогоплательщики потом оплачивают строительство школ в этих гетто (в смысле того, что далеко от центра города). Доржиев просто снимает сливки.

Те, кто строит «человейники», уважения не вызывают. Купить квартиру в Улан-Удэ теперь сложнее, чем слетать в космос. У Бабра к таким персонажам всегда один вопрос: а нафига вам сдался именно бюджетный комитет-то? Нет заботы о людях, но хотя бы имитировали бы её хоть сколько-нибудь! Как новогоднюю икру: нет денег на настоящую, сойдёт и фейк за пару сотен. Но в случае депутата Доржиева и его «СмитИнвеста» на столе социальной ответственности шаром покати.

Весной 2024 года бизнесмен передал внедорожник «Тойота Ленд Крузер» для общественной организации ветеранов «Боевое братство». А в мае 2025 года поддержал республиканский молодёжный форум «Сайн» вместе с другими депутатами-предпринимателями. До октября 2025 года четыре лучших юных шахматиста Бурятии получали ежемесячные стипендии от бизнесмена (один — 20 тысяч рублей и остальные по десять тысяч). Возможно, их продлят, либо они уже перестали быть «юными». Слабовато для компании с чистой прибылью почти 852 миллиона рублей.

Лилия Деева. Хозяйка отравленной реки Директор Селенгинского ЦКК и депутат от Кабанского района травит людей в промышленных масштабах. В 2025 году Селенгинский комбинат продолжал выбрасывать сероводород и сбросы в Селенгу (главный приток Байкала). Прокурорская проверка в августе показала, что на предприятии рабочих допускали к опасным производствам без обучения по охране труда. Руководство получило штраф 17 тысяч рублей. Видя такие суммы, понимаешь, почему за последние три года здесь погибло пять человек.



Гармаев наживается на ритейле. Доржиев — на квадратных метрах. Деева — на экологии. В 2026 году эти фамилии стоит запомнить избирателям, особенно в преддверии выборов в Госдуму.

Фото: Информ Полис, Народный Хурал

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА, БУРЯТИЯ 15 13.01.2026, 22:15

URL: <https://babr24.com/?IDE=286949> Bytes: 4802 / 4126 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)